

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Alicante, un mes	1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses	5'00 "
Extranjero, 6 meses	12'00 "

DERECHOS DE TIMBRE

que han satisfecho los periódicos que se publican en esta capital durante el mes de Agosto próximo pasado.

	Pesetas.
El ALICANTINO	58'50
«El Liberal»	21
«El Constitucional Dinástico»	13'50
«El Diario de Alicante»	9
«La Patria»	9
«La Tarde»	6
«La Unión Democrática»	4'50
«El Graduador»	0'00

MARAVILLA DE LA GRACIA

Bajo este título leemos en *La Semana Católica* la siguiente noticia, que seguramente inundará de gozo á todos los católicos:

«Tal debe llamarse la conversión que acaba de obrar Nuestro Señor en el joven D. José Huertas y Lozano, sacándolo de repente de la tristísima situación en que se encontraba su alma, presa de los más horribles estragos de la impiedad, volviéndolo al seno de la Iglesia, Madre tierna y amorosa que llora apenada los extravíos de sus hijos, y tiene siempre abiertos los brazos á todos los que, como el joven D. José Huertas, vuelven á ella llorando sus culpas con el corazón transido de dolor.»

El joven D. José Huertas que tiene hoy veintitres años, es médico desde los diez y ocho, hermano de otro joven Huertas que murió en Granada á los diez y nueve años, habiendo ganado á los quince por oposición el grado de licenciado en Derecho. Redactor ó colaborador de *Las Dominicales*, sus escritos han llenado muchos números de esta impía publicación, así como del escandaloso *Motín*. Espiritista, mesé... de clarísimo entendimiento y energía extraordinaria é indomable, el joven D. José Huertas ha sido el alma de toda esa secta en Granada, que era el teatro principal de su propaganda.

«Por ventura suya, Dios puso en su camino un amigo bueno, católico práctico, de tan ejemplar conducta, que aquel infeliz, á pesar de sus resistencias, no pudo menos de oír palabras de salud.»

«Hace poco más de quince días fué á Talavera el joven D. José Huertas á hacer ejercicios espirituales, con un puñal en la americana para «describir al primer jesuita que quisiera engañarle.» A los tres días pedía á voces al Padre que le dirigía los ejercicios confesión en estos términos: «Padre, confíeseme usted esta tarde mismo, porque si no reviento;» y á los dos días despues, escribía al señor Arzobispo de Granada la carta retractación que á continuación van á leer nuestros lectores, y á la cual ha contestado ya el Prelado con paternal amor.

«D. José Huertas y Lozano ha enviado copia de su retractación al periódico *Las Dominicales*, y como de seguro se callarán y no dirán una palabra, bueno será que las publicaciones católicas la reproduzcan, para que se admire más y más el poder de la gracia de Dios, y pueda servir este hecho de estímulo para la salud y conversión de muchos. Veán nuestros lectores la hermosa retractación del joven D. José Huertas y Lozano:

—«Excmo. é Ilmo. señor Arzobispo de Granada: Mi venerable y amadísimo Prelado: A nadie mejor que á V. E. debo dirigir este escrito, porque nadie ha debido sentir más que V. E. mis extravíos pasados. Que siempre es el corazón paterno á quien duelen sobremanera las faltas de los hijos. Pues este hijo pródigo acude hoy de la manera que puede á echarse en brazos de su bondadoso padre pidiéndole perdón de su extraordinaria maldad, como ya lo ha hecho con gran consuelo de su corazón y con lágrimas de sus ojos á la Majestad soberana.

Dios nuestro Señor, cuyo recuerdo, mezclado de cierta confianza y amor nunca perdí, me ha traído amorosamente á este Colegio de la Compañía de Jesús de Talavera de la Reina á hacer los ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola. Al meditar aquí en el retiro y el silencio las verdades eternas en que apenas antes habia parado mientes, he visto las cosas de un modo contrario á como antes las veía, he sentido mudado mi corazón y he creído.

En virtud de la fé y gracia que el Señor por su infinita misericordia me ha concedido, y ayudado por mi Madre y Señora la Inmaculada siempre Virgen Maria, declaro públicamente y ante la faz del mundo entero, que creo y confieso todas y cada una de las verdades de nuestra santa fe, que Dios ha revelado á su Iglesia y que ésta con su magisterio infalible nos propone, que quiero vivir y morir en esta misma fe que de niño recibí, y luego por mi desmedida ambición y por ir tras de los vanos y mentidos aplausos del mundo, pisoteé; que detesto y abomino todos los errores que en periódicos, folletos, discursos y pública y privadamente manifesté; que pido perdón al Sumo Pontífice, Cabeza visible é infalible de la Iglesia; á V. E., ilustrísimo y dignísimo sucesor del glorioso mártir San Cecilio, y á todos los sacerdotes, de los ultrajes con que me atreví á mancillarlos, como igualmente anhelo que me perdonen todos los buenos por los escándalos con que lastimé su fe y apesadumbré sus corazones, celosos de la gloria de Dios, del esplendor de su Iglesia y de la perseverancia en la fe de todos los hijos de aquélla.

Por consiguiente, para reparar en cuanto sea posible tantos daños como durante algunos años de mi vida con mi errada conducta hice, suplico á V. E. Ilmo. haga pública esta mi retractación en la forma que tenga por conveniente, para que así los buenos se confirmen más y más en sus creencias religiosas, y los que van extraviados por las sendas del error y del pecado hagan alto y retrocedan luego para entrar en la

que es depositaria de la verdad y de la virtud, la Iglesia Católica, Apostólica, Romana.

Besa reverente el anillo á V. E. ilustrísima, á quien pide de rodillas su Pastoral Bendición este su humilde siervo é hijo en Cristo Jesus, José Huertas y Lozano—Talavera de la Reina; el día de la Asunción de Nuestra Señora de 1889.»

LA POBREZA

ESTUDIO DE ECONOMIA SOCIAL

POR EL

P. EXUPERIO DE PRATS DE MOLLÓ

(Continuación)

Una bella y tranquila tarde del mes de Junio, poco despues de haberse escondido el sol en el horizonte, tres amigos salían para dar su paseo habitual, de un lugar bastante populoso de la comarca de Chartres. No era solamente el objeto de su salida del lugar el respirar aire fresco y puro despues de los calores y el polvo del día; gustaban verse todas las tardes para admirar en común la belleza, grandeza y armonía de las obras de Dios, y para reponerse de las fatigas cotidianas en los encantos de una conversación amistosa. Uno de los tres amigos, más entrado en edad que sus compañeros, es sacerdote: todo su exterior, y, sobre todo, su rostro radiante de dulzura é inteligencia, indican un veterano de la ciencia y de la virtud. Los otros dos, que llamaremos Antonio y Gerónimo, son, á juzgar por las apariencias, dos de los principales habitantes del territorio. Antonio es un rico propietario, casado, y feliz, porque es cristiano; Gerónimo es cristiano también; más joven que su amigo, no se ha casado aún, y gusta sobremanera de los estudios serios y profundos.

«A la entrada del lugar se eleva una antigua cruz de piedra, en cuyos brazos se vé la inscripción siguiente, muy legible aún, á pesar del musgo que empuja á carcomerla:

JESUCRISTO MURIÓ POR NOS-
OTROS EN LA CRUZ.

«Enfrente, en la fachada de una casa de elegante aspecto se lee en grandes letras blancas:

SE PROHIBE LA MENDICIDAD
EN EL DEPARTAMENTO DE EURE
Y LOIRA.» (1)

Los tres amigos saludaron la cruz en silencio.

—Hé aquí una inscripción, dice Antonio de repente, señalando con el dedo la plancha azul y sus letras blancas, que me desagradan en todas partes; pero aquí me irrita.... ¿Cómo han tenido valor para ponerla allí enfrente de la cruz?

EL SACERDOTE

Es que su sitio está, en efecto, enfrente de la cruz; porque....

ANTONIO

Un instante: usted explicará enseguida su pensamiento. Pero antes de saber por qué está bien que la inscripción se haya colocado enfrente de la cruz, quisiera saber por qué la han hecho.

GERÓNIMO.

Es bastante difícil decirlo. Sin embargo, leyendo los considerandos, oyendo los discursos, se llega, poco más ó menos, á esto: Cierta número de pobres, (muchos quizá, la cuarta parte del total, según yo imagino;) abusaba de la mendicidad. Algunos hacían de ella una especulación y se enriquecían; se citan dos ó tres pordioseros, que han dejado á su muerte muchos miles de francos; otros hallaban en la mendicidad una traza bastante cómoda para dispensarse de trabajar; otros, por último, iban por la noche á gastar en la taberna lo que habían recogido en el día: cosas todas ciertamente muy vituperables. Habían hasta de algunos que se hacían, no sé cómo, falsas llagas, enfermedades postizas, para más excitar la compasión pública.

ANTONIO.

¿Y es eso todo?

(1) Luis Veuillot: *Libre-Pensadores*.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 279

Un minucioso examen no les dió indicio ninguno para guiarles.

Encerrados los dos en un círculo de niebla con densada, los cazadores ya no se veían, cuando Pepe creyó deber llamar al canadiés para consultarle.

Esperó vanamente una respuesta, y al llamar por segunda vez, fué una voz humana, pero no la de Bois-Rosé, la que respondió al llamamiento del español.

Admirado por no hallarse solo con Bois-Rosé, Pepe exclamó con el mismo tono que hubiera tomado de llevar la carabina al hombro:

—¡Por todos los diablos! ¿quién anda ahí?

—¿A quién gritas? preguntó la voz de Bois-Rosé en medio de la niebla.

—Sr. Bois-Rosé, Sr. D. Pepe ¿dónde estáis?

—Por aquí, respondió Pepe, reconociendo la voz de Gaiferos.

—¡Gracias á Dios que os encuentro para no morir de hambre en estas malditas montañas! dijo el gambasino escarpado, saliendo del velo de vapor que le habia cubierto hasta entonces.

—Bueno, se dijo Pepe; ya tenemos un pensio-nista más para alimentar con raíces. Amigo mío, añadió con voz alta: mal venis; dos cazadores sin carabinas son tristes auxiliares.

—¿Y D. Fabian? preguntó Gaiferos, que no habia olvidado que á los ruegos del joven debía in-

278 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

cuando hubieron subido un sendero escarpado, no sin trabajo, por que hacia largo tiempo que el hambre se dejaba sentir en ellos, por si acaso Mano-Roja y Sangre-Mezclada han pasado por aquí.

Los dos cazadores compartieron las pocas provisiones que les quedaban, única comida que habían hecho desde el día anterior con Fabian.

Por agudo que sea el dolor que uno sufra, Dios no permite que los derechos de la naturaleza sean desconocidos mas allá de cierto tiempo, porque la vida del hombre no puede ser mas que una serie de dolores y de alegrías fugitivas, á las que nadie puede sustraerse. Por esto es por lo que, aunque indignándose contra su propia debilidad, el hombre se ve obligado á alimentar su desesperación.

Acabada aquella comida, sin prever cómo, privados ya de sus carabinas, podían volver á comer el canadiés y el español siguieron examinando con cuidado el terreno.

Allí era aun mas difícil encontrar las huellas borradas por la tempestad; y á los vapores que atraían las crestas magníficas de las montañas brumosas, eterno castillo de agua donde se elaboran arroyuelos y rios, se unían otros nuevos vapores que parecían salir del seno de la tierra, elevándose en densas espirales de las gargantas profundas de la montaña.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 275

Dios, que no nos ha guiado harto maravillosamente por los pasos de D. Fabian para quitárnoslo así para siempre. Acaso me dirás que el hambre nos amenaza, y es cierto. ¿Qué importa? Haremos lo que hacían aquellos pobres indios que comían raíces y que nos mantuvieron el año último en las montañas de roca: nos mantendremos con frutos y raíces salvajes.

Así es cómo me gusta encontrarte. Bois-Rosé, así como aquel día en que en una posición muy delicada ¡vive Dios! te veía fumar tranquilamente atado al poste del suplicio, cuando al sonido de una carabina que conoces muy bien volviste la cabeza sin admiración en el momento en que el indio que habia ya rozado con su cuchillo la piel de tu frente caía al suelo como herido de apoplejía.

—Sin admiración, es verdad, Pepe, porque te esperaba, repuso sencillamente, el canadiés.

—No te digo eso para recordarte ese favor insignificante, sino para probarte que nunca se debe desesperar en este mundo sublimar.

Los dos cazadores habían llegado al mismo punto que ocupaban los indios la víspera. Bois-Rosé, de pié sobre la espalda que lo coronaba, no pudo menos de dirigir una mirada melancólica sobre la plataforma de la pirámide que se levantaba en frente de él, y sobre la cual ellos habían estado atrincherados, fuertes con su unión, su fuerza y su valor

GERÓNIMO.

Es, al menos, lo que dicen, y lo que yo sé de sus razones.

ANTONIO.

Si es así, tenía usted razón, Gerónimo, en contestar hace un instante, que el por qué de estas medidas es difícil de conocer. Los inconvenientes que usted señala han debido existir siempre, porque siempre los pordioseros han sido hombres. La verdadera dificultad está en averiguar por qué nosotros, hombres del siglo XIX, hombres de progreso, tomamos contra el abuso de la mendicidad una medida que diez y ocho siglos de cristianismo no han soñado en tomar jamás.

EL SACERDOTE.

Opino, que en el momento que se resuelva su primera pregunta se resolverá al mismo tiempo la que hace usted en este instante.

GERÓNIMO

Me parece en todo caso, que esta manera de obrar es un poco ligera, por no emplear otra palabra más enérgica. Suprimir las cosas porque en ellas se han introducido abusos, es ir un poco de prisa. ¿Qué no se suprimiría en este mundo, con semejante método? No guardaré yo mucho tiempo si continúan por este camino, mis antiguos y queridos libros. ¿Hay alguna cosa de que se haya abusado más que de los libros? Usted, Antonio, debería también renunciar á sus propiedades, sirviéndonos siempre del mismo razonamiento; algunos ricos han abusado de sus riquezas; pues es necesario quitar á los ricos sus propiedades, ó lo que es lo mismo, el uso de sus propiedades. No conozco nada en el mundo que no debiese ser suprimido, desde el comer y el beber, puesto que hay quien se embriaga y quien se causa indigestiones, hasta la misma razón, pues que se sirven de ella tan mal, según acaban de ver ustedeles. La religión no estaría tampoco al abrigo de ser suprimida; ¿no se ha abusado de ella? La piedad tiene sus hipocritas; entre los que se confiesan y comulgan hay sacrílegos. Todas las cosas, desde que son puestas al alcance de nuestro libre albedrío, pueden ser descaminadas por nosotros de su verdadero destino, y convertirse en objeto de abuso. No es, pues, un acto de razón suprimir una cosa porque se abuse ó se pueda abusar de ella. Supuesto que estamos en el camino y no en la patria; una vez que el género humano está aún magullado á consecuencia de

la caída original, debería considerarse que la perfección no es patrimonio de la humanidad sobre la tierra. *Minima de malis*: con este se contentará siempre el buen sentido. Está fuera de duda, que si no hay pordioseros, tampoco habrá abusos en la mendicidad; pero lo que está también fuera de duda, es, que los legisladores, antes de legislar, hubieran debido preguntarse, si la supresión completa de la mendicidad no tendría más inconvenientes para la sociedad, que la existencia de la mendicidad misma, aún con los abusos que son inseparables de ella, pero que la vigilancia de la policía puede reducir siempre al minimum.

ANTONIO.

No sé por qué he considerado siempre estas medidas como una desgracia. Quizá no tenga razones muy poderosas contra ellas; no sé ni siquiera si las tengo, porque aun no he procurado darme cuenta de ello: pero, no obstante, todos mis instintos se revelan en contra suya.

EL SACERDOTE.

Comuníquenos sus impresiones, y veremos lo que valen. Bien merece usted ligero castigo, amigo mío, ya que usted nos ha traído á esta materia.

ANTONIO.

No hay inconveniente; yo me ejecutaré. Lo primero que me ha disgustado en estas medidas, es, que he disgustado á ciertas personas. No sé de qué depende esto: me basta ver á M. X... y á M. V... alegrarse de alguna cosa para que inmediatamente me aflija yo por ella; y regularmente noto algunos días después que he tenido razón en gran manera para afligirme. Pues bien; me aseguran que esos señores han acogido la decisión prefectoral con la más viva alegría; aun hoy se alegran de su existencia, hasta el punto de haberse hecho casi generosos. En otro tiempo no daban jamás nada á los pobres; ahora se han comprometido á dar muy poco al comité encargado de proveer á la subsistencia de los indigentes. Francisco, que forma parte del comité, me contaba el otro día, que jamás dan su ofrenda (aunque modesta) sin acompañarla de un cántico al señor Prefecto, cuya filantropía ilustrada y liberal... cuya liberal filantropía...—Cuya filantropía liberal, interrumpe rápidamente á Francisco, les ha librado del insoportable fastidio de encontrar todos los días á su puerta cuando después de comer se encaminaban al café, algún pobre mendigo que les dirigía humildemente una inútil súplica. (Se continuará.)

Cabos sueltos

UNA CARTA DEL SEÑOR CONDE

Original y digna de leerse es la que nos dirige desde Málaga el Dr. Dás. ¡Pobre señor! Ha querido por fuerza verse en letras de molde en las columnas de EL ALICANTINO, y no ha temido al ridículo que le espera, pues no es lo mismo soltar un discurso en una lógia masónica al compás del himno de Riego y conquistar los aplausos de un público ávido de novedades hablándole del rayo que cae prisionero en el para-rayos, que entregar las palabras escritas en manos de los cajistas para que las estampen en el papel, donde salen escuetas, sin gestos ni aspavientos, con solo el valor que les diera la inteligencia que las dictó.

La insertamos á continuación con algunas notas que creemos pertinentes:

“Sr. Director de EL ALICANTINO:

May señor mío y de mi mayor consideración: Hallegado á mis manos el número de su periódico del día 25 de Agosto, en donde figura un suelto tan extraño como opuesto al buen sentido (1). El autor del suelto (que muy sabiamente escondió su nombre en las tinieblas) (2) dá muestras de que desconoce por completo la ciencia del hipnotismo (3) y sus trascendentales aplicaciones curativas y anestésicas, lo que no es extraño por carecer seguramente de conocimientos necesarios para ello (4). Siento por él compasión (5); debe padecer una neurósia de los *pneumos-gástricos* (6) que son los que enervan el estómago y rigen la sensación del hambre (7). Con tales declaraciones fisiológicas (8) y de-

- (1) ¿Conque lo dicho por el Sr. *Rienzi* acerca del hipnotismo es un suelto tan extraño como opuesto al buen sentido? ¿Quiere V. decirnos por qué, señor Conde?—Eso Eduardo lo sabe.
- (2) Este es un paréntesis que dá la hora. ¿Jesús qué miedo!
- (3) ¿Por qué, señor Conde?—Eso Eduardo lo sabe, y nosotros también. El hipnotismo no es ciencia ni cosa que se le parezca; de aquí resulta que al Sr. *Rienzi* le pasa lo mismo que al señor Conde, esto es, que ambos desconocen la ciencia del hipnotismo por la sencilla razón de que no existe. Y si no, díganos el señor Conde: ¿qué es ciencia?
- (4) Ya sabemos que el que corta el bacalao es el señor Conde. ¡Y que sea tan modesto!..
- (5) No se apure V., señor Conde, por tan poca cosa. Y que le devuelvan el dinero que le haya costado esa compasión que V. siente.
- (6) *Neurosis, pneumo gástricos*; lo que sabe, lo que sabe!, dirán los hh. masones.
- (7) ¿Y es esto lo que contesta V. al señor *Rienzi*? ¿no tiene otro argumento que oponer á su doctrina que el de decir que debe padecer hambre? Pues, señor Conde, es V. un pozo de ciencia. El Sr. *Rienzi*, por su parte, nos dá un recadito para V., y nos dice que, aunque le haya acertado la enfermedad, gracias á Dios, aun no se ha visto en la dura necesidad de tener que andar de ciudad en ciudad hipnotizando á su señora para ponerse en cura. Una pregunta al señor Conde: ¿á qué precio se vendieron los billetes de entrada para la conferencia que dió en el salón de sesiones del Ayuntamiento?
- (8) “... *declaraciones fisiológicas*...”. Lo menos ha creído el señor Conde que con descubrir los *pneumo-gástricos* ha descubierto la cuadratura del círculo.

seando como un gran honor el figurar muy modestamente en la lista de los célebres *charlatanes* (1) modernos defensores de la hipnoterapia, y seguro de seguir mi modesto camino con las simpatías de las personas cultas y sensatas, miraré siempre con lástima las miserias de este pobre mundo. (2) siempre dispuesto á contestar cuando la demanda no salga del terreno científico (3)

Se ofrece de V. afectísimo S. S. Q. B. S. M. Doctor A. de Das. Málaga 29 de Agosto de 1889.

Noticias locales y regionales.

Ayer se dejó sentir en Alicante el calor con bastante intensidad.

La Comisión provincial en sesión de ayer acordó lo siguiente:

Aprobar la subasta de acopios celebrada el 3 del actual con destino á la carretera de Monovar al confin de la provincia.

Fueron puestos varios reparos á las cuentas municipales de Benimarfull y Benimasot de 1885 á 86 y á las de Adsubia y Beniarbeig de 1886 á 87.

Devolver al alcalde de Millena el balance del mes de Julio para que lo autorice con su firma.

Que pueda elevarse á la superioridad el expediente formado por el Ayuntamiento de Sanet y Negrals pidiendo autorización para crear arbitrios extraordinarios.

Incapacitar al alcalde de Jalón por los motivos que arroja el expediente formado al efecto.

El ingreso en el hospital de Elda del demerente Antonio Grima, vecino de Formentera.

El sábado próximo saldrá de este puerto el vapor “Chérillon”, conduciendo emigrantes á la república de Chile.

Ayer estuvo en esta ciudad de paso para San Juan D. Rosendo Calatayud, maestro de Novelda. Su viaje obedeció á encontrarse gravemente enfermo y hasta de peligro su pequeño hijo Arcadio.

Anteayer tuvo efecto en la Diputación provincial el acto de la subasta de los acopios de la carretera de Monovar al confin de la provincia, siendo adjudicada provisionalmente á don Rafael March Oliver.

Con motivo de la apertura de la segunda temporada del corriente año de los baños de Busot, ha salido para dicho punto, D. Juan Carrió Grifol, director médico de aquel balneario.

Durante el presente mes se expendrán, aun sin recargo, las cédulas personales.

- (1) Cuando V. lo dice sus motivos tendrá para ello.
- (2) Y hará V. muy bien.
- (3) Esto es lo que se llama escupir por el colmillo. Por lo demás, señor Conde, nadie se ha salido del terreno científico; V. es el que no ha entrado ni lleva camino de entrar. En medio de todo hará V. muy bien con escurrir el bulto, porque al buen callar le llaman Sancho y además, con su cartita, ya ha demostrado que raya V. hasta la sensación del hambre, que ya es rayar... en el agua.

La unión y la fuerza estaban rotas, y solo el valor les quedaban.

—¡Ah! exclamó el canadiés; este es el primer movimiento de alegría que ha hecho latir mi corazón desde ayer tarde.

—¿Qué es? dijo Pepe acercándose á su compañero.

—¡Mira!

Y Bois-Rosé mostró al español un pedazo de la chaqueta de Fabian que la fuerza del viento sin duda, habia llevado á las retamas.

—Ha venido hasta aquí, repuso el canadiés con triste alegría, y al defenderse le han arrancado este pedazo de tela.

—La chaqueta de ese pobre muchacho, á pesar de lo rico que hubiera podido ser, estaba bastante usaba, dijo Pepe sonriéndose; pero eso prueba también que no me equivoco cuando digo que vive. Y á propósito: ¿creen todavía que los indios tengan tanta solicitud para los cadáveres de los blancos?

—Es verdad, repuso Bois-Rosé; al venir aquí no creí encontrar la prueba de eso.

Un lúgubre espectáculo abogaba en favor del aserto de Pepe, y era el cadáver de Baraja estendido en el punto en que su bala le habia hecho caer. El desgraciado parecia estar guardando aun su tesoro

—Si ese perro Mestizo hubiese tenido hacia los muertos la solicitud que tú le supones, dijo el español, la posesión de este oro le hubiera recompensado magníficamente por ello. ¡Ah! D. Fabian debe su vida á la idea que Dios me ha inspirado de cubrir este valle con las ramas que ocultan sus riquezas á todos los ojos.

En efecto; cuántas veces en la vida no se arrepiente ó se aplaude uno de haberse descuidado en seguir esas inspiraciones súbitas, á una de las cuales habia obedecido Pepe, como lo hemos visto?

—¿Cogeremos un poco de ese oro, ahora que no tenemos otras armas, Bois-Rosé?

—¿De qué sirve el oro en el desierto? ¿Se alejan acaso las fieras al verle? ¿Vendrán los búfalos y los gamos de las praderas á ofrecerse á nosotros para que los cojamos? Dejemos este Valle de Oto tal como está, con este cadáver, como una prueba del castigo del malvado. Este pedazo de tela es mil veces más precioso para mí que todas estas riquezas inútiles.

Los dos cazadores habian sorprendido todos los secretos que encerraba aquel punto, dirigiéndose desde el glacis de la roca hasta las montañas brumosas, en las que el dosel de niebla, que aun corría, pudiera ocultar en sus pliegues la explicación de muchos misterios.

—Detengámonos aquí un instante, dijo Pepe

dudablemente la vida. ¿Se ha realizado la desgracia que yo habia presentido?

—Es prisionero de los indios, y nosotros estamos sin armas, sin viveres, sin municiones y expuestos, como unos niños á las fieras, á los indios, y, lo que es peor, ¡al hambre! Pero, amigo, antes de contaros todas las desgracias que han caído sobre nosotros, dejadme pedir un dato á Bois-Rosé.

El español mostró al viejo cazador, al pie de una fuerte zarza, unas huellas que la lluvia no habia podido borrar completamente bajo el follaje que las cubría.

—Había blancos entre ellos! dijo. Hé aquí calzado indio y suelas de borceguies de un blanco, si no me equivoco.

El cazador no necesitó examinar largo tiempo las huellas que le mostraba Pepe.

—No es el pie de Fabian el que ha dejado esas huellas, respondió Pepe. ¿No te acuerdas, hace algunos días, de las huellas que seguimos cuando el pobre niño, mas ardiente que nosotros, persiguía al pobre gamo que matamos? Espero en Dios, pero nada prueba que Fabian esté aun vivo.

—¿Lo dudais? preguntó Gasferos con interés. Por primera vez, desde que acaba de reunirse á ellos, Bois-Rosé dirigió al gambusino una mirada de bienvenida, chocándole la alterada

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Dice un periódico de Valencia:

«Su Emma, el cardenal Sr. Monescillo recibió ayer, con motivo de sus días y cumpleaños, multitud de felicitaciones, entre ellas las de todas las autoridades superiores, familias más distinguidas de la buena sociedad valenciana, y corporaciones civiles y religiosas. Con ello se probó una vez más la general estimación y alto aprecio en que es tenido en Valencia nuestro respetable prelado.»

Dicen de Gándia que ya se ha constituido la fianza para la construcción de ferrocarril de aquella ciudad á Alcoy, y se cree que pronto empezarán los trabajos.

De conformidad con el dictamen emitido por la Junta facultativa de Montes y lo propuesto por el Ministerio de Fomento; ha sido aprobada la clasificación de los montes públicos de los partidos judiciales de Callosa de Ensarriá, Denia, Eleche y Novelda en esta provincia, formada por la Comisión revisora del Catálogo con arreglo á lo establecido en Real orden de 8 de Noviembre de 1877.

Noticias generales.

Según un telegrama que publica El Imparcial, el submarino debió verificar nuevas pruebas el martes. Hé aquí el telegrama:

San Fernando 3 (8:30 mañana)

A las seis y cuarenta y cinco minutos de la mañana iza bandera el submarino.

Poco después suelta sus amarras y empieza movimiento de avance.

A las siete menos cinco pasa por frente á Puerta de Tierra.

Le acompaña una lancha de vapor.

Distingo sobre el lomo que presenta el submarino á flor de agua, apoyado en el asta bandera, á su ilustre inventor Peral.

Sebra toda la bahía de Cádiz flota cerrada neblina que borra los términos más próximos, y á pesar de mi empeño por seguir la marcha y evoluciones del submarino, éste se pierde pronto en el seno de la niebla.

En la Avanzadilla le pierdo definitivamente de vista.

A juzgar por el rumbo, su camino parece ser el de Cádiz.

Una noticia curiosa, y de importancia para la situación de Rusia.

Según parece, hubo en Kischenoff hace algunos días una gran carrera de saltos, en que tomaron parte muchos oficiales de la caballería regular rusa y de los cuerpos de cosacos.

En el banquete que siguió á las carreras, habló el general de la división del gran papel que tenía que desempeñar la caballería rusa en la próxima guerra, y recordando el viaje del oficial, que ha llegado á Paris en treinta días, parece que dijo, según Le Petit Parisien;

«Lo que ese oficial acaba de hacer solo, tendrá que hacerlo toda nuestra caballería antes de mucho. Si, amigos, tendremos que atravesar Alemania como una avalancha, y en ocho días llegar á los brazos de nuestros amigos los oficiales franceses.»

A conseguir esto debemos dedicar todos nuestros esfuerzos.»

El Fanfulla desmiente que Su Santidad haya prohibido al Cardenal Alimonda, arzobispo de Turin, bautizar al hijo del duque de Aosta. Sólo gente tan calumniadora, como los mismos lectores de dicho periódico, pueden decir y creer tales cosas. El Cardenal bautizará al Príncipe, y el capellán del Rey en el Piamonte, Mons. Azino, acompañará al Prelado.

De El Movimiento Católico:

«Dice el órgano zorrillista que ha oído en algunos círculos políticos que el reverendo Prelado de Madrid-Alcañá viene convidando á su mesa á varios oradores sagrados para recomendarles que incinen el ánimo de los fieles en favor de ciertas soluciones económicas relacionadas con el culto y clero.»

«Estará bien informado El País de lo que pasa en la Diócesis, cuando el Excmo. é Ilustrísimo Sr. Obispo de la misma se encuentra hace muchos días fuera de Madrid, sin ocuparse más que del restablecimiento de su salud.»

Nos parece que con sólo esta prueba queda demostrado que lo que ha oído El País es pura invención.»

Muchos comentarios se hacen en Francia sobre el Manifiesto del conde de Paris. La prensa, en su mayor parte, interpreta el manifiesto como una confirmación de la unión conservadora, exceptuando algunos periódicos revolucionarios que atacan sus declaraciones en el orden religioso.

El Univers publica un artículo en que copia lo que dicen algunos periódicos católicos, y en casi todos ellos se ve las pocas simpatías de que goza en Francia el conde de Paris, á pesar de su Manifiesto.

Hé aquí la contestación enviada por el señor ministro de Gracia y Justicia al eminentísimo Cardenal Monescillo, que le pidió el indulto del reo Miguel Salvador.

«Madrid 3 (11:25 mañana).—El ministro de Gracia y Justicia al Cardenal Monescillo: Contesto á su telegrama manifestándole que no ha llegado aún al Ministerio el expediente de

indulto del reo Miguel Salvador; pero cuando eso sea, me haré intérprete de sus humanitarios sentimientos ante el Consejo de Ministros, y no dude haré gustoso cuanto pueda por complacerle.»

La intensidad de la epidemia cólica en Filipinas ha sido mucho mayor de lo que se creía, á juzgar por los datos que publican los periódicos de Madrid.

El número total de fallecidos desde 1.º de Mayo hasta 11 de Julio, ha sido de 22.397, que corresponden, á Pampanga, 1.133; á Camarines (Sur), 407; á Cavite, 467; á Morong, 259; á Tarlac, 1.221; á Pangasinan, 5.344; á Nueva Ecija, 2.000; á Negros, 1.065; á Capir, 1.089, y á Ilo Ilo, 9.412.

Los Prelados irlandeses reclaman del Gobierno que se les deje fundar y sostener Universidades católicas, mientras los protestantes conservan las suyas, en las que, naturalmente, aquellos no pueden ni quieren tener la menor intervención. M. Balfour parece dispuesto á condescender con las justas y moderadas pretensiones de los católicos. Dicese que de esta suerte quiere separar la causa religiosa de la nacional; pero esto no lo conseguirá, porque los mismos ingleses las han unido durante largos siglos.

Los delegados de las sociedades democráticas italianas salieron de Tolón dando vivas á Francia y pidiendo á gritos la deposición del ministro Crispi, y añadiendo: ¡Abajo la triple Alianza! Con este motivo hubo alguna agitación en Marsella, según nos escriben de esta capital.

Del Boletín Eclesiástico de Madrid-Alcañá: «FALSIFICACIONES GEOLÓGICAS»

Recomendamos la lectura del siguiente documento, publicado por un periódico de esta corte, en el cual aparece que no puede darse crédito alguno á la autenticidad de los restos de las famosas habitaciones lacustres de Suiza, que tanto ruido han hecho en las investigaciones del hombre prehistórico, y que deben inspirar desconfianza las noticias referentes á antigüedades publicadas y aun recomendadas las más veces, con torcidos fines. El citado documento dice así:

«Los tribunales de Friburgo se han ocupado en la investigación de un fraude que vá á echar por tierra muchas teorías arqueológicas.»

Según parece, desde hace pocos años los restos de las habitaciones lacustres extraídos del fondo de los lagos de Suiza no son más que antigüedades falsas enterradas en el cieno por una partida de estafadores con objeto de sacar el dinero á los hartos crédulos sabios que se dedican con especialidad al estudio del hombre prehistórico.

El hombre neolítico era uno de los descubrimientos más interesantes de la ciencia moderna. Algunas tribus modernas tales como los indios marañobos, los papuas de la Nueva Guinea y algunos pueblos de Dahomey y del Alto Níger moran en habitaciones levantadas sobre pilotes en el agua. Y era muy interesante el descubrimiento de que en los lagos de Suiza, Italia y Austria habían vivido en los tiempos prehistóricos gentes que gastaban igual género de habitaciones.

Esto sucedía en la edad de piedra, en la de bronce, en la hierro y aun en la de cuerno á juzgar por los restos descubiertos en el lodo de los lagos.

Los sabios suizos habían consagrado años enteros de cuidadoso estudio á estos restos, sacando de ellos multitud de ingeniosas deducciones, que hoy corren como verdades de á puño por todos los libros de ciencia del mundo. ¡Y ahora resulta que la inmensa mayoría de esos restos del hombre prehistórico descubiertos en los lagos suizos son falsificaciones hábilmente hechas!

La ambición ha perdido á los falsificadores. Metieron en el cieno un escudo de cobre y multitud de objetos de cuerno, y cuando la humedad hubo deteriorado algun tanto estos objetos, los sacaron ante testigos, con ánimo de vender los á los aficionados.

Se presentó uno de éstos, dispuesto á gastarse régicamente el dinero en objetos perfectamente auténticos, y entonces los falsificadores del fraude falsificaron un certificado, que suponían expedido por un anticuario célebre. La falsificación fué descubierta, intentóse el proceso, y de las declaraciones prestadas resulta, que cuando menos el 80 por 100 de los objetos que figuran en las colecciones y en los Museos como procedentes de las habitaciones lacustres de Suiza, han sido hechos por los fabricantes de juguetes de Nuremberg, ó por los hábiles montañeses de la república helvética.

Hay, por lo tanto, que reformar en gran parte nuestros conocimientos sobre el hombre prehistórico, y escuchar en lo futuro con desconfianza las interesantes conferencias de D. Juan Vilanova.

Hace veinte años, cuando empezó la atención del mundo científico á fijarse en el hombre prehistórico, un inglés que se pasaba de listo, y que vivía en el condado de York, conquistó con el nombre de «Flint Jack», una reputación europea por su habilidad para descubrir restos de la edad de piedra. Luego se descubrió que «Flint Jack», fabricaba las puntas de flecha, cuchillos y demás objetos de pedernal que decía haber descubierto, y los Museos estaban llenos de basura, en vez de restos de la época primitiva de la historia de la humanidad.

En Méjico se vende una cantidad inmensa de cacharrería azteca espúrea, y el doctor Patuam ha revelado que en Ohio se hace un gran comercio de hachas hematitas y de collares de pizarra azul. En Illinois se venden tantos objetos prehistóricos de barro, que ya no hay quien los compre; en Colombo el viajero puede adquirir una colección completa de joyería india fabricada en Paris; en Hanolulu los chinos hacen un comercio importante con dioses de las islas Hawái y collares de dientes de perro; en Francia las piezas de Renacimiento abundan que es un primor, y en Italia puede comprarse una obra de «un discípulo» de Rafael, Julio Romano, ó cualquier otro maestro ilustre por unas cuantas liras.

El Museo británico estuvo á punto de comprar por un millón de reales el famoso Pentateuco de Shaphira, que era falso, y el Museo de Berlín descubrió hace poco que había gastado 15.000 duros en cacharrería moabita de un par de años de antigüedad.

Pero de todas las falsificaciones célebres, la que hará más ruido será, ciertamente, la descubierta en Friburgo hace poco, por las dudas que siembra en cuantas ideas tenemos sobre el hombre primitivo.»

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy: San Lorenzo Justiniano, obispo.

La Misa y Oficio divino son de la conmemoración de San Julián obispo y cfr. con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—San Eleuterio ab.

La misa y oficio divino son de San Lorenzo Justiniano, con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial á las ocho y media la Convencional.

En las Agustinas á las cinco de la tarde sigue la Novena de Ntra. Sra. del Consuelo con manifiesto y sermón que dirá D. Juan Galdo, Pbro.

En las Capuchinas á las siete misa de renovación con bendición, y por la tarde á las cinco el Santo Trisagio á la beatísima Trinidad con manifiesto.

En las demás iglesias los de costumbre.

Advertisement for Bismuto y Cerio Vivas Perez, listing various ailments treated and the pharmacy's address in Almería.

Sr. D. Juan Vivas Perez —Almería. Lorca 1.º de Junio de 1888.

Muy señor mio y de mi consideración más distinguida: oportunamente recibí varios paquetes de los Salicilatos de Bismuto y Cerio preparados por V. con encargo de emplearlos en mi clínica particular en cuantos casos me pareciesen indicados.

El resultado de mis experiencias es completamente favorable á dicha preparación, pudiendo asegurarle, en absoluto, que sustituye ventajosamente al subnitrito de bismuto en sus más prepotentes indicaciones, siendo sus efectos más rápidos y seguros en todos los casos en que la mucosa gastro intestinal se ha hecho asiento de un prolongado estímulo morboso; es asimismo evidente su acción ostensiblemente restauradora de la integridad normal de la espesurada mucosa digestiva en los casos de ulceración y reblandecimiento de tan interesantes tegidos.

Con verdadera satisfacción participo á usted mi humilde voto sobre la acción terapéutica de tan notable preparación á la que creo con perfecto derecho de ser agregada á la lista de nuestro formulario magistral.

Reciba V. la seguridad de mis más deferentes consideraciones con las que se repite su atento S. S., Q. B. S. M., Joaquín Grimenó.—Subdelegado de Medicina y Cirugía.

OPTICA DE PARÍS

Calle de la Princesa núm. 20

ALICANTE

Monsieur Cours, óptico conocido de diez años en Alicante y su provincia, ofrece su establecimiento de óptica física y matemáticas montado á la altura de los primeros en su clase, y teniendo en cuenta los conocimientos especiales de Monsieur Cours, sobre la adopción de grados para la vista de los cuales depende la pura conservación de este órgano tan precioso.

Además se posee todo lo concerniente á la óptica, aparatos para el análisis de los vinos, y demás graduadores para toda clase de ácidos.

Sellos de metal y de Caoutchouc.—Id. de dos iniciales para certificados.—Princesa núm. 20 Alicante.

BOCA El tesoro universal de la boca calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no dá lugar á sufrir úlceras en las encías, impide la formación del sarro, purifica el aliento, fortalece las encías y dá frescura constante á la boca.—De venta en el establecimiento «La Nueva Valenciana», Labradores 5.

COLEGIO DE SEÑORITAS

DE

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Doña Dolores y Teresa Soler maestras ambas con título superior, ofrecen al público su Colegio establecido en los entresuelos del Pasaje de Amérigo, en el que además de recibir las señoritas la primaria instrucción en sus tres grados, párvulos, elemental y superior, como también las preparaciones y repaso de las asignaturas que comprenden los grados elemental y superior de la carrera del Magisterio, las clases de adorno siguientes:

Bordados en cañamazo, en blanco, seda, oro, litografía, flores y frutas artificiales y el tan renombrado punto artístico con el mayor esmero y delicadeza.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras especiales y repaso de las asignaturas del grado de bachiller. Dirigida por el oficial del cuerpo de Telégrafos D. Juan Manuel Seguí.

Plaza de San Cristóbal núm. 5.

Honorarios módicos.

LA CRUZ DE LA HUÉRFANA

LEYENDA DE LA SANTISIMA FAZ.

Este precioso idilio se vende en las principales librerías al precio de DOS reales.

ALMIDON REAL REMY, es el más puro, el más económico de todos los Almidones.

Quince medallas de oro y otras, y la de oro en la Exposición de Barcelona.

Se halla en esta capital en los establecimientos de D. Faustino Uriarte y D. Juan Fernandez.

CAJA DE PRÉSTAMOS

calle de Villegas, núm. 3, principal.

Este establecimiento verifica sus operaciones facilitando dinero sobre pagarés, ropas, alhajas y otros efectos, desde las nueve de la mañana á una de la tarde, y desde las dos de la misma hasta las diez de la noche.

También admite imposiciones de metálico con garantía abonando el diez por ciento anual de interés, pagando este trimestralmente, cuyo mínimo de la imposición no bajará de veinticinco pesetas.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de «El Alicantino.»

Paris 3.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 73'65.—3 por 100 francés 85'60.

Londres 3.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 73'43.

Berlin 3.—Noticias recibidas en Zanzibar dan cuenta de un hecho ejecutado por el doctor alemán Peters.

Este según resulta mandó fusilar á cuatro indígenas en el país de Vitu.

Esta ejecución ha excitado á todos los habitantes ocasionando algunos disturbios.

Paris 3.—Según algunos periódicos, el general Lewal reemplazará al Sr. Labulaye en el cargo de embajador de Francia en San Petersburgo.

Paris 3.—El periódico el Jaulois publica un despacho de su corresponsal en Berlin asegurando que la anunciada visita del Ozar de Rusia al emperador Guillermo sigue todavía aplazada.

Añade que el gobierno alemán ignora oficialmente la fecha en que el soberano ruso llegará á la capital de Alemania.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 4 (6:30 t.)

En los círculos políticos se asegura que tan pronto como se abran las cortes los conservadores pedirán explicaciones al señor Alonso Martínez respecto de los juicios que ha emitido en Paris referentes al partido conservador.

Bolsa, 75'70.

Madrid 4 (7 t.)

El Arzobispo de Manila ha marchado á Asturias.

Vuelve á hablarse con insistencia del reingreso al partido conservador del señor Romero Robledo asegurándose que irá á Paris para conferenciar con los señores Cánovas y Elduayen.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

